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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e vinte e um minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, 

Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia Albanes Fiuza, Sílvia Reis, Nego Bom, 

Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Vereadora 

Natália Lima, ausente. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em 

nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: 

Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 23ª Sessão Ordinária da 03ª 

Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 03 de outubro de 2023.  LEITURA DO SUMÁRIO DE 

PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: O Vereador Albanes Fiuza apresentou duas indicações, foram elas; 1- Reiterou 

a propositura que Indicou a prefeitura através da Secretaria de infraestrutura e serviços públicos 

que seja realizada a reforma da Escola Maria Nair Vasconcelos, localizada na Comunidade do 

Coqueiro do Alagamar. E 2- Reiterou a propositura que indicou a prefeitura através da Secretaria 

de infraestrutura que seja construida uma passarela sobre a CE 040 na localidade do Sitio Ema 

dando acesso ao outro lado da CE. Em seguida foi protocolado pela Vereadora Laíz Suênia uma 

indicação onde indicou ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria pertinente a 

implantação de uma Areninha na Comunidade do Alto Alegre Município de Pindoretama/CE. O 

Vereador Ivanildo Lima Apresentou 06 (seis) Projetos de Lei Ordinária todas voltadas a Nomeação 

de Rua na Comunidade do Sítio Correia. 1- Dispõe sobre a nomeação de rua conhecida como 

"QUINCO LINO" e passa a se chamar Joaquim Nunes Vieira Filho. 2- Dispõe sobre a nomeação 

de rua conhecida como rua do João do Esmerino que liga o Sitio Correia ao Sitio Araújo e passa a 

se chamar Rua Rosa Adriano de Oliveira. 3- Dispõe sobre a nomeação de rua conhecida como 

"Rua da Dona Nazaré" e passa a se chamar rua Maria Remigio da Costa Silva. 4- Dispõe sobre a 

nomeação de rua próximo à mercearia do beto e sai na Rua João Ricardo e passa a se chamar Rua 

Maria Joana da Costa. 5- Dispõe sobre a nomeação de rua que liga a granja e vai até a Rua 

Raimundo Carlos e passa a se chamar Rua Marcelina Ferreira Faustino. 6- Dispõe sobre a 

nomeação de trajeto localizado antes da Rua da Dona Nazaré e termina na rua que passa a se 

chamar João Ricardo da Silva. Em seguida, foi encaminhado pelo excelentíssimo Senhor Prefeito 

de Pindoretama/CE, José Maria Mendes Leite a - Mensagem de nº 023/2023 que encaminhou 

Projeto de Lei que dispõe sobre: Dispõe sobre a extinção do cargo de Atendente de Saúde do 

quadro de pessoal do Município de Pindoretama e dá outras providências. Empós a leitura a 

Presidente determinou que todas as proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação 

regimental. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária 

de nº 42/2023, “Dispõe sobre a Nomeação da Unidade Básica de Saúde da SEDE 03 no Município 
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de Pindoretama/ Ce, MARIA IOLANDA DA SILVA ESTEVÃO, e da outras providências.” 

Autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti. Empós a discussão, em votação, o Projeto de Lei 

Ordinária de nº 42/2023, foi aprovado por unanimidade. 2- Leitura do Parecer das Comissões, 

Projeto de Lei Ordinária de nº 44/2023, “Autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – 

SAAE, a receber na fatura de água doações destinadas a Associação dos Familiares e Amigos da 

Inclusão – AFAI e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo Municipal. Empós a 

discussão, em votação, o Projeto de Lei Ordinária de nº 44/2023, foi aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Vereador Célio teve que se ausentar por motivo 

de saúde justificado à Presidente. Os vereadores se manifestaram sobre diferentes temas 

pertinentes ao Município. A seguir, seguem os principais pontos abordados por cada um dos 

parlamentares: Vereadora Silvia Reis: Expressou seus parabéns aos representantes da Associação 

AFAI pela aprovação da matéria durante a atual sessão e enfatizou a importância de agora focar 

na sensibilização da população para obter seu apoio à causa. Também mencionou a exposição de 

obras do artista Din Brinquedin, de Pindoretama, que está em exibição no Shopping Del Paseo até 

o dia 22 de outubro. Além disso, declarou sua oposição a qualquer forma de perseguição e ódio no 

exercício do mandato parlamentar e informou sobre a Plenária do Partido dos Trabalhadores que 

ocorreu na semana passada na Câmara de Pindoretama. Vereador Nego Bom: Estendeu seus 

cumprimentos a toda a população, com um reconhecimento especial aos membros da Associação 

AFAI pela aprovação do projeto. Expressou seus parabéns e fez um pedido ao Diretor do SAAE, 

Aquila Gondim, para que prossiga com o fortalecimento da política pública em prol dos direitos 

dos autistas. Em seguida, convidou a todos para participarem de uma ação que ele está promovendo 

em comemoração ao Dia das Crianças, marcada para o próximo dia 14 de outubro, a qual contará 

com diversas atividades sociais. Vereadora Sabryna Rocha: Iniciou seu discurso expressando 

sua gratidão pela presença dos representantes da Associação AFAI e os parabenizou pela conquista 

do projeto aprovado em Plenário. Em seguida, criticou a atual administração por atrasar o 

pagamento do funcionalismo público, que ocorreu após o quinto dia útil, e discutiu os impactos 

financeiros na economia municipal. Abordou também os valores e descontos aplicados no 

pagamento do piso salarial dos profissionais de enfermagem. Além disso, mencionou o progresso 

das obras de construção da Escola no Sítio Ema, apontando os gastos de recursos públicos desde 

o ano de 2021 e ressaltou que a obra ainda não foi concluída. Vereadora Laiz Suênia: Iniciou sua 

fala expressando sua gratidão pela presença dos representantes da Associação AFAI e congratulou-

os pela aprovação do projeto no Plenário. Na sequência, abordou as indicações que havia 

protocolado na Sessão anterior, solicitando a revitalização dos calçamentos nas áreas do Sítio João 

Moreira (Mangueiral) e Alto Alegre, bem como a implantação de uma academia de saúde no Sítio 

João Moreira (Mangueiral). Além disso, defendeu a indicação apresentada na atual Sessão, na qual 

solicitou a instalação de uma Areninha na Comunidade do Alto Alegre. Vereador Albanes Fiuza: 

Defendeu suas propostas apresentadas durante a presente Sessão, abordando a necessidade de 

reforma da Escola Maria Nair, bem como sua indicação para a instalação de uma passarela elevada 

sobre a CE. Ressaltou que em breve a localidade do Sítio Ema receberá uma escola de tempo 

integral e que, após consulta ao Executivo, a obra do calçadão na região será em breve finalizada. 
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Observou que o Executivo demonstra empenho em concluir várias obras que anteriormente 

enfrentaram dificuldades de conclusão devido a questões deixadas por administrações anteriores. 

Vereador Ivanildo Lima: Apresentou e fundamentou os seis projetos de lei que foram propostos 

durante a sessão, todos relacionados à denominação de diversas ruas na Comunidade do Sítio 

Correia. Enfatizou a relevância dessas nomeações, ressaltando que se reuniu com várias famílias 

da região para coletar os nomes dos homenageados. Acrescentou que, em colaboração com um 

Arquiteto e Urbanista especializado, realizou o mapeamento da Comunidade. Além disso, fez uma 

solicitação ao gestor municipal para que direcione atenção urgente à Comunidade do Sítio Correia, 

com foco especial na escola, praça e posto de saúde. Vereador Cleuson da Cocota: Expressou 

seu agradecimento ao governador Elmano por sua notável atuação, observando a presença de 

oposição e opositores na política. Enfatizou a importância da honestidade na política e do 

reconhecimento do excelente trabalho do atual governo estadual, destacando a necessidade de 

torcer pelo sucesso das ações. Fez um apelo à administração atual para realizar a identificação das 

entradas do município e mencionou os planos de revitalização da estrada que conecta o Mangueiral 

ao Capim de Roça, bem como a construção de um calçadão ligando a cidade ao posto policial. 

Informou também sobre a construção da escola de tempo integral e concluiu ressaltando a 

realização inédita da maior premiação já concedida no estado do Ceará no âmbito do campeonato 

de futebol amador local. Vereadora Adriana do Mansueto: Iniciou sua fala parabenizando a 

presença do vice-prefeito de Pindoretama durante a Plenária do Partido dos Trabalhadores ocorrida 

na semana anterior na Câmara Municipal. Expressou suas condolências pelo atraso no pagamento 

dos salários do funcionalismo público, especialmente os profissionais de enfermagem, enfocando 

os descontos em seus vencimentos. Comentou sobre uma denúncia que chegou até ela, relativa a 

uma alegada burocratização na disponibilização de insumos de saúde no hospital público de 

Pindoretama. Também abordou os valores recebidos pelo Município, destacando as obrigações do 

gestor na utilização dos recursos públicos e incentivou a população a se apropriar de seus direitos. 

Por fim, mencionou os gastos efetuados na última edição do Pindoretacana. Em seguida, a 

Presidente Gorette expressou sua gratidão pela aprovação do projeto de sua autoria, que nomeou 

a Unidade de Saúde da Sede III em homenagem a Maria Iolanda da Silva Estevão. Além disso, 

destacou a satisfação de testemunhar as obras realizadas durante o evento dos 1000 dias do governo 

municipal, ressaltando particularmente a Escola do Coqueiro do Alagamar e a Quadra 

Poliesportiva, que estão previstas para acontecer. Ela enfatizou a importância do empoderamento 

da população para evitar retrocessos na administração pública e parabenizou os representantes da 

Associação AFAI pela presença. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível 

na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às 

dezoito horas e quarenta e cinco minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente 

Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela 

Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
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FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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